
Q.1 पद�म क� ��� से कौन सा वा�य सही है?

Ans A. र�ा करो देश क�, हे भाई।

B. हे भाई, र�ा करो देश क�।

C. देश क� र�ा करो, हे भाई।

D. हे भाई, देश क� र�ा करो।

Question ID : 630680178074

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.2 गाग� क� बात� �यान देन ेयो�य ह�। वा�य के रेखां�कत अंश को ��त�ा�पत करने के �लए सही मुहावरा कौन सा
ह?ै

Ans A. कान फँूकने

B. कान भरने

C. कान लगाने

D. कान म� तेल डालने

Question ID : 630680178070

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.3 इस बात को खूब याद रखना। वा�य के रेखां�कत अंश को �कस मुहावरे से ��त�ा�पत �कया जा सकता है?

Ans A. गाँठ म� बाँधना

B. गड़े मुद� उखाड़ना

C. �गन-�गनकर पैर रखना

D. गाल बजाना

Question ID : 630680178069

Status : Answered

Chosen Option : A
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Q.4 ‘ऊपरी �दखावे के �प म� होने वाला’ वा�यांश के �लए एक श�द होगा-

Ans A. अनौपचा�रक

B. �ावहा�रक

C. चारण

D. औपचा�रक

Question ID : 630680178078

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.5 �नल�� आदमी सबसे बड़ा है। इस �ं�य के �लए सही लोको�� कौन सी है?

Ans A. नंगा बूचा सबसे नीचा

B. नकटा बूचा सबसे नीचा

C. नकटा बूचा सबसे ऊँचा

D. नंगा बूचा सबसे ऊँचा

Question ID : 630680178071

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.6 ‘तुलसीदास याव�जीवन बनारस म� ही रहे।’ वा�य के �कस अंश म� वत�नी अशु�� है?

Ans A. बनारस म�

B. ही रहे।

C. याव�जीवन

D. तुलसीदास

Question ID : 630680178068

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.7 ‘एक धना� सेठ के यहाँ छापा मारा गया।’ वा�य के �कस अंश म� वत�नी अशु�� है?

Ans A. सेठ के

B. यहाँ छापा

C. एक धना�

D. मारा गया।

Question ID : 630680178067

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.8 �कशोर _____। वा�य के �र� �ान को श��बोधक संयु� ��या से पूण� कर�।

Ans A. खेल सकता है

B. खेला-कूदा करता है

C. खेलना चाहता है

D. खेला करता है

Question ID : 630680178082

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.9 ‘रासभ’ �कसका पया�यवाची है?

Ans A. बैल

B. गदहा

C. शेर

D. घोड़ा

Question ID : 630680178063

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 पद�म क� ��� से कौन सा वा�य शु� है?

Ans A. �या जा रहा है सोनू?

B. सोनू �या जा रहा है?

C. सोनू जा रहा है �या?

D. �या सोनू जा रहा है?

Question ID : 630680178077

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.11 ‘लगता है �क वह मुझसे �ठ गया है।’ वा�य के �कस अंश म� वत�नी अशु�� है?

Ans A. मुझसे �ठ

B. लगता है

C. �क वह

D. गया है।

Question ID : 630680178066

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.12 �न�न�ल�खत म� से कौन सा श�द यु�म समानाथ� नह� है?

Ans A. अव�ा – �तर�कार

B. अ�य – इतर

C. अनाथ – यतीम

D. अनुपम – स�श

Question ID : 630680178065

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.13 ‘हलाहल’ का �वलोम �या होगा?

Ans A. शांत

B. गरल

C. सुधा

D. �वष

Question ID : 630680178064

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.14 अफवाह फैलते ही लोग बड़ी _____ म� जमा हो गए। वा�य के �र� �ान के �लए उपयु� श�द है-

Ans A. सं�या

B. जनसं�या

C. मा�ा

D. जनता

Question ID : 630680178075

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.15 मेरी शंका� का _____ हो जाना चा�हए। वा�य के �र� �ान के �लए उपयु� श�द है-

Ans A. उ�र

B. दमन

C. समाधान

D. प�रणाम

Question ID : 630680178076

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.16 खड़े रहो ____ भोजन करो। वा�य के �र� �ान को �वरोधदश�क समु�यबोधक से पूण� कर�-

Ans A. या

B. सो

C. पर

D. व

Question ID : 630680178080

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.17 सामा�य भूत काल का वा�य कौन सा है?

Ans A. वषा� �ई है।

B. वषा� �ई थी।

C. वषा� �ई होगी।

D. वषा� �ई।

Question ID : 630680178079

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.18 मेरे घर _____ दो ब�े ह�। वा�य के �र� �ान के �लए उपयु� कारक है-

Ans A. को

B. पर

C. के �लए

D. म�

Question ID : 630680178081

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.19 पद�म क� ��� से कौन सा वा�य सही है?

Ans A. अँधेरी रात म� �बजली चमकती है।

B. �बजली चमकती है अँधेरी रात म�।

C. अँधेरी रात म� चमकती है �बजली।

D. �बजली रात म� अँधेरी चमकती है।

Question ID : 630680178073

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.20 ‘अनुभव कहता है �क �बना अपने �कए, काम ठ�क नह� होता।’ वा�य के रेखां�कत अंश को �कस लोको�� से
��त�ा�पत �कया जा सकता है?

Ans A. आपा तजे तो ह�र को भजे

B. आप मरे �बन �वग� न जावे

C. आप मरे जग परलय

D. आप भला तो जग भला

Question ID : 630680178072

Status : Answered

Chosen Option : B

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

आधु�नक स�यता म� �व�ान के बढ़ते �भाव, औ�ोगीकरण और नगरीकरण के ���भाव के ��त �च�ता �� क� जाने लगी
थी। सा�ा�यवाद, उप�नवेशवाद का �जतना तेज �सार �आ उतना ही तीखा ��तरोध भी। उ�ीसव� शता�द� म� श��शाली
रा�� ने कमजोर रा�� को �जतनी �ूरता से गुलाम बनाया, बीसव� शता�द� म� कमजोर रा�� ने श�� अ�ज�त कर उतनी ही
मजबूती से �वातं�य के �लए संघष� �कया और सफल �ए। ��तीय �व� यु� के उपरा�त संयु� रा�संघ क� �ापना के बाद
बीसव� सद� के म�य तक वै��क पटल पर राजनी�तक सा�ा�यवाद का खा�मा �आ और अ�धकांश �वतं� रा�� का
अ�युदय �आ। शीत दशक� म� ��नया �वकास के नये रा�त� को खोजने लगी। बीसव� शता�द� के अ��तम दशक तक आते-
आते ��नया म� ऐसी अनेक �ा��तकारी चीज� �� �जसने मानव-स�यता को एक नये दौर म� प�ँचा �दया।

SubQuestion No : 21

Q.21 ग�ांश के संदभ� म� कौन सा कथन सही नह� है?

Ans A. �व�ान के ���भाव के ��त �च�ता �� �ई

B. उप�नवेशवाद का सव�� समथ�न �आ

C. ��तीय �व�यु� के बाद संयु� रा� संघ क� �ापना �ई

D. बीसव� सद� के अं�तम दशक म� �ां�तकारी प�रवत�न �ए

Question ID : 630680178086

Status : Answered

Chosen Option : B



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

आधु�नक स�यता म� �व�ान के बढ़ते �भाव, औ�ोगीकरण और नगरीकरण के ���भाव के ��त �च�ता �� क� जाने लगी
थी। सा�ा�यवाद, उप�नवेशवाद का �जतना तेज �सार �आ उतना ही तीखा ��तरोध भी। उ�ीसव� शता�द� म� श��शाली
रा�� ने कमजोर रा�� को �जतनी �ूरता से गुलाम बनाया, बीसव� शता�द� म� कमजोर रा�� ने श�� अ�ज�त कर उतनी ही
मजबूती से �वातं�य के �लए संघष� �कया और सफल �ए। ��तीय �व� यु� के उपरा�त संयु� रा�संघ क� �ापना के बाद
बीसव� सद� के म�य तक वै��क पटल पर राजनी�तक सा�ा�यवाद का खा�मा �आ और अ�धकांश �वतं� रा�� का
अ�युदय �आ। शीत दशक� म� ��नया �वकास के नये रा�त� को खोजने लगी। बीसव� शता�द� के अ��तम दशक तक आते-
आते ��नया म� ऐसी अनेक �ा��तकारी चीज� �� �जसने मानव-स�यता को एक नये दौर म� प�ँचा �दया।

SubQuestion No : 22

Q.22 ‘�सार’ का �वलोम श�द �या होगा?

Ans A. अ�भसार

B. �नसार

C. संकोच

D. �व�तार

Question ID : 630680178088

Status : Answered

Chosen Option : A

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

आधु�नक स�यता म� �व�ान के बढ़ते �भाव, औ�ोगीकरण और नगरीकरण के ���भाव के ��त �च�ता �� क� जाने लगी
थी। सा�ा�यवाद, उप�नवेशवाद का �जतना तेज �सार �आ उतना ही तीखा ��तरोध भी। उ�ीसव� शता�द� म� श��शाली
रा�� ने कमजोर रा�� को �जतनी �ूरता से गुलाम बनाया, बीसव� शता�द� म� कमजोर रा�� ने श�� अ�ज�त कर उतनी ही
मजबूती से �वातं�य के �लए संघष� �कया और सफल �ए। ��तीय �व� यु� के उपरा�त संयु� रा�संघ क� �ापना के बाद
बीसव� सद� के म�य तक वै��क पटल पर राजनी�तक सा�ा�यवाद का खा�मा �आ और अ�धकांश �वतं� रा�� का
अ�युदय �आ। शीत दशक� म� ��नया �वकास के नये रा�त� को खोजने लगी। बीसव� शता�द� के अ��तम दशक तक आते-
आते ��नया म� ऐसी अनेक �ा��तकारी चीज� �� �जसने मानव-स�यता को एक नये दौर म� प�ँचा �दया।

SubQuestion No : 23

Q.23 गुलाम रा�� के संघष� का क� ��य ल�य था-

Ans A. समानता

B. �याय

C. भाईचारा

D. �वत��ता

Question ID : 630680178085

Status : Answered

Chosen Option : D



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

आधु�नक स�यता म� �व�ान के बढ़ते �भाव, औ�ोगीकरण और नगरीकरण के ���भाव के ��त �च�ता �� क� जाने लगी
थी। सा�ा�यवाद, उप�नवेशवाद का �जतना तेज �सार �आ उतना ही तीखा ��तरोध भी। उ�ीसव� शता�द� म� श��शाली
रा�� ने कमजोर रा�� को �जतनी �ूरता से गुलाम बनाया, बीसव� शता�द� म� कमजोर रा�� ने श�� अ�ज�त कर उतनी ही
मजबूती से �वातं�य के �लए संघष� �कया और सफल �ए। ��तीय �व� यु� के उपरा�त संयु� रा�संघ क� �ापना के बाद
बीसव� सद� के म�य तक वै��क पटल पर राजनी�तक सा�ा�यवाद का खा�मा �आ और अ�धकांश �वतं� रा�� का
अ�युदय �आ। शीत दशक� म� ��नया �वकास के नये रा�त� को खोजने लगी। बीसव� शता�द� के अ��तम दशक तक आते-
आते ��नया म� ऐसी अनेक �ा��तकारी चीज� �� �जसने मानव-स�यता को एक नये दौर म� प�ँचा �दया।

SubQuestion No : 24

Q.24 वै��क �तर पर राजनी�तक सा�ा�यवाद क� समा��त कब �ई?

Ans A. इ�क�सव� सद� के आरंभ म�

B. बीसव� सद� के उ�रा�� म�

C. बीसव� सद� के पूवा��� म�

D. बीसव� सद� के म�य म�

Question ID : 630680178084

Status : Answered

Chosen Option : D

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

आधु�नक स�यता म� �व�ान के बढ़ते �भाव, औ�ोगीकरण और नगरीकरण के ���भाव के ��त �च�ता �� क� जाने लगी
थी। सा�ा�यवाद, उप�नवेशवाद का �जतना तेज �सार �आ उतना ही तीखा ��तरोध भी। उ�ीसव� शता�द� म� श��शाली
रा�� ने कमजोर रा�� को �जतनी �ूरता से गुलाम बनाया, बीसव� शता�द� म� कमजोर रा�� ने श�� अ�ज�त कर उतनी ही
मजबूती से �वातं�य के �लए संघष� �कया और सफल �ए। ��तीय �व� यु� के उपरा�त संयु� रा�संघ क� �ापना के बाद
बीसव� सद� के म�य तक वै��क पटल पर राजनी�तक सा�ा�यवाद का खा�मा �आ और अ�धकांश �वतं� रा�� का
अ�युदय �आ। शीत दशक� म� ��नया �वकास के नये रा�त� को खोजने लगी। बीसव� शता�द� के अ��तम दशक तक आते-
आते ��नया म� ऐसी अनेक �ा��तकारी चीज� �� �जसने मानव-स�यता को एक नये दौर म� प�ँचा �दया।

SubQuestion No : 25

Q.25 ‘अ�युदय’ का अथ� होता है-

Ans A. आ�व�कार

B. चम�कार

C. �ास

D. वृ��

Question ID : 630680178087

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans A. Aclamation

B. Rapturous

C. Accompanied

D. Galloped

Question ID : 630680178095

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : English Language



Q.2 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
Every time I went to meet him, he escaped from me, clearly showing his intentions were not
good.

Ans A. gave me the slip

B. cut a sorry figure

C. cried over spilt milk

D. drew a blank

Question ID : 630680178094

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
Don’t hesitate / to call me again / if you will / need any help.

Ans A. Don’t hesitate

B. to call me again

C. need any help

D. if you will

Question ID : 630680178105

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
One having excessive interest or admiration for oneself

Ans A. Omnipotent

B. Connoisseur

C. Extravagant

D. Narcissist

Question ID : 630680178101

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
The children in the assembly / were dispersing / as soon as they / heard the announcement.

Ans A. were dispersing

B. The children in the assembly

C. as soon as they

D. heard the announcement

Question ID : 630680178106

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.6 Select the most appropriate option to fill in the blank.
I need ______ few books from the library.

Ans A. an

B. No word required

C. the

D. a

Question ID : 630680178104

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
You should stop interfering unnecessarily in the affairs of others.

Ans A. making amends

B. playing fast and loose

C. paying through your nose

D. poking your nose

Question ID : 630680178092

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
On her fortieth birthday next month, / Garima will be working / as a teacher / for sixteen
years.

Ans A. for sixteen years

B. Garima will be working

C. On her fortieth birthday next month

D. as a teacher

Question ID : 630680178108

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
As she was going to ________ water from the well, she heard some ______ sounds.

Ans A. fetch, muffled

B. hoard, peculiar

C. gather, vibrant

D. collect, recent

Question ID : 630680178097

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.10 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
A worker skilled in making things by hand

Ans A. Creator

B. Artist

C. Artisan

D. Designer

Question ID : 630680178100

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Inspire

Ans A. Excite

B. Impress

C. Dissuade

D. Provoke

Question ID : 630680178091

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
Can you explain to me briefly and concisely what was discussed at the meeting?

Ans A. in a fix

B. in a nutshell

C. in cold blood

D. in full swing

Question ID : 630680178093

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
Saturn is _______ among the planets with a ______ system of rings.

Ans A. different, usual

B. separate, circular

C. unique, dazzling

D. strange, popular

Question ID : 630680178096

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.14 Select the most appropriate option to fill in the blank.
Unless she apologises, I will not meet her _________.

Ans A. often

B. once

C. again

D. then

Question ID : 630680178102

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate synonym of the given word.
Emerge

Ans A. Elope

B. Attack

C. Arise

D. Arrest

Question ID : 630680178089

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 Select the most appropriate option to fill in the blank.
This scheme is not meant for ______ poor.

Ans A. No word required

B. the

C. a

D. an

Question ID : 630680178103

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 Select the most appropriate synonym of the given word.
Ordain

Ans A. Hinder

B. Conceal

C. Decree

D. Retract

Question ID : 630680178090

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.18 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
She has been cooking / the meal for over an hour / when we arrived / at her house.

Ans A. the meal for over an hour

B. She has been cooking

C. at her house

D. when we arrived

Question ID : 630680178107

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
The beauty and ________of the Taj has been ________ in my memory.

Ans A. pageant, depicted

B. grandeur, etched

C. expanse, expressed

D. magnificence, specified

Question ID : 630680178098

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
Mary Kom realised the opponent’s ________ in moments and _______ accordingly.

Ans A. mission, succeeded

B. courage, delivered

C. tactics, excelled

D. strategy, adapted

Question ID : 630680178099

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Maintaining a business infrastructure is an expensive task and your HVAC (Heat, Ventilation
and Air Conditioning) system is a key part of these costs. But replacing an outdated system
with new efficient units and advanced controls will benefit your organisation in many ways.
On average, HVAC equipment accounts for upto 44% of a business’ monthly energy
expenditures. Immediate energy savings will be realised with a new efficient system. New
systems use motors and compressors with less energy consumption than their counter parts
designed and manufactured a decade ago. Further savings will be seen with advanced
variable frequency drives and energy management systems.
Natural resource conservation benefits us and our environment. New high-efficiency
equipment and design strategies reduce overall energy consumption and environmental
impact. Green HVAC systems save money and reduce environmental impact when designed,
installed, and maintained properly.
Programmable thermostats are a simple upgrade, allowing you to control the system based
on time. In the summer, if your business is closed from 8:00 p.m. to 6:00 a.m., set the
programable thermostat cooling point higher. If the unit is not running, it will not use energy.
Greater savings will be seen with advanced designs and controls. Zoning systems allow one
system to maintain different temperatures in different locations.
Performance gains will be seen in both, process and employees. Maintaining proper coolant
temperature in machining equipment will reduce tool wear and increase product quality.
Worker performance will also increase. Employees are more productive without the added
stress of an uncomfortable work environment.
With ageing, systems and components wear out. Repairs will be needed. Before committing
to a repair, it is advisable to compare the service cost versus the replacement cost. The
replacement system’s energy savings alone may pay for itself within a few years.

SubQuestion No : 21

Q.21 What inference can be drawn from the passage?

Ans A. Efficient energy saving systems should be adopted.

B. No business can be successful without a HVAC equipment.

C. Installing energy management systems is very expensive.

D. Performance of employees depends only on work environment.

Question ID : 630680178114

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Maintaining a business infrastructure is an expensive task and your HVAC (Heat, Ventilation
and Air Conditioning) system is a key part of these costs. But replacing an outdated system
with new efficient units and advanced controls will benefit your organisation in many ways.
On average, HVAC equipment accounts for upto 44% of a business’ monthly energy
expenditures. Immediate energy savings will be realised with a new efficient system. New
systems use motors and compressors with less energy consumption than their counter parts
designed and manufactured a decade ago. Further savings will be seen with advanced
variable frequency drives and energy management systems.
Natural resource conservation benefits us and our environment. New high-efficiency
equipment and design strategies reduce overall energy consumption and environmental
impact. Green HVAC systems save money and reduce environmental impact when designed,
installed, and maintained properly.
Programmable thermostats are a simple upgrade, allowing you to control the system based
on time. In the summer, if your business is closed from 8:00 p.m. to 6:00 a.m., set the
programable thermostat cooling point higher. If the unit is not running, it will not use energy.
Greater savings will be seen with advanced designs and controls. Zoning systems allow one
system to maintain different temperatures in different locations.
Performance gains will be seen in both, process and employees. Maintaining proper coolant
temperature in machining equipment will reduce tool wear and increase product quality.
Worker performance will also increase. Employees are more productive without the added
stress of an uncomfortable work environment.
With ageing, systems and components wear out. Repairs will be needed. Before committing
to a repair, it is advisable to compare the service cost versus the replacement cost. The
replacement system’s energy savings alone may pay for itself within a few years.

SubQuestion No : 22

Q.22 The greatest benefit to the environment can come from:

Ans A. proper maintenance of old equipment

B. repairing of worn out components

C. reduction in energy consumption

D. maintaining optimum temperature

Question ID : 630680178111

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Maintaining a business infrastructure is an expensive task and your HVAC (Heat, Ventilation
and Air Conditioning) system is a key part of these costs. But replacing an outdated system
with new efficient units and advanced controls will benefit your organisation in many ways.
On average, HVAC equipment accounts for upto 44% of a business’ monthly energy
expenditures. Immediate energy savings will be realised with a new efficient system. New
systems use motors and compressors with less energy consumption than their counter parts
designed and manufactured a decade ago. Further savings will be seen with advanced
variable frequency drives and energy management systems.
Natural resource conservation benefits us and our environment. New high-efficiency
equipment and design strategies reduce overall energy consumption and environmental
impact. Green HVAC systems save money and reduce environmental impact when designed,
installed, and maintained properly.
Programmable thermostats are a simple upgrade, allowing you to control the system based
on time. In the summer, if your business is closed from 8:00 p.m. to 6:00 a.m., set the
programable thermostat cooling point higher. If the unit is not running, it will not use energy.
Greater savings will be seen with advanced designs and controls. Zoning systems allow one
system to maintain different temperatures in different locations.
Performance gains will be seen in both, process and employees. Maintaining proper coolant
temperature in machining equipment will reduce tool wear and increase product quality.
Worker performance will also increase. Employees are more productive without the added
stress of an uncomfortable work environment.
With ageing, systems and components wear out. Repairs will be needed. Before committing
to a repair, it is advisable to compare the service cost versus the replacement cost. The
replacement system’s energy savings alone may pay for itself within a few years.

SubQuestion No : 23

Q.23 Which of the following statements is NOT true?

Ans A. Zoning systems help to maintain different temperatures in different loccations.

B. HVAC equipment accounts for around 44% of monthly energy expenditure.

C. It is beneficial to replace outdated systems.

D. It is always better to repair an old system rather than invest in a new one.

Question ID : 630680178113

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Maintaining a business infrastructure is an expensive task and your HVAC (Heat, Ventilation
and Air Conditioning) system is a key part of these costs. But replacing an outdated system
with new efficient units and advanced controls will benefit your organisation in many ways.
On average, HVAC equipment accounts for upto 44% of a business’ monthly energy
expenditures. Immediate energy savings will be realised with a new efficient system. New
systems use motors and compressors with less energy consumption than their counter parts
designed and manufactured a decade ago. Further savings will be seen with advanced
variable frequency drives and energy management systems.
Natural resource conservation benefits us and our environment. New high-efficiency
equipment and design strategies reduce overall energy consumption and environmental
impact. Green HVAC systems save money and reduce environmental impact when designed,
installed, and maintained properly.
Programmable thermostats are a simple upgrade, allowing you to control the system based
on time. In the summer, if your business is closed from 8:00 p.m. to 6:00 a.m., set the
programable thermostat cooling point higher. If the unit is not running, it will not use energy.
Greater savings will be seen with advanced designs and controls. Zoning systems allow one
system to maintain different temperatures in different locations.
Performance gains will be seen in both, process and employees. Maintaining proper coolant
temperature in machining equipment will reduce tool wear and increase product quality.
Worker performance will also increase. Employees are more productive without the added
stress of an uncomfortable work environment.
With ageing, systems and components wear out. Repairs will be needed. Before committing
to a repair, it is advisable to compare the service cost versus the replacement cost. The
replacement system’s energy savings alone may pay for itself within a few years.

SubQuestion No : 24

Q.24 In a business enterprise, the HVAC system adds to its:

Ans A. prestige

B. profit

C. service

D. expense

Question ID : 630680178110

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Maintaining a business infrastructure is an expensive task and your HVAC (Heat, Ventilation
and Air Conditioning) system is a key part of these costs. But replacing an outdated system
with new efficient units and advanced controls will benefit your organisation in many ways.
On average, HVAC equipment accounts for upto 44% of a business’ monthly energy
expenditures. Immediate energy savings will be realised with a new efficient system. New
systems use motors and compressors with less energy consumption than their counter parts
designed and manufactured a decade ago. Further savings will be seen with advanced
variable frequency drives and energy management systems.
Natural resource conservation benefits us and our environment. New high-efficiency
equipment and design strategies reduce overall energy consumption and environmental
impact. Green HVAC systems save money and reduce environmental impact when designed,
installed, and maintained properly.
Programmable thermostats are a simple upgrade, allowing you to control the system based
on time. In the summer, if your business is closed from 8:00 p.m. to 6:00 a.m., set the
programable thermostat cooling point higher. If the unit is not running, it will not use energy.
Greater savings will be seen with advanced designs and controls. Zoning systems allow one
system to maintain different temperatures in different locations.
Performance gains will be seen in both, process and employees. Maintaining proper coolant
temperature in machining equipment will reduce tool wear and increase product quality.
Worker performance will also increase. Employees are more productive without the added
stress of an uncomfortable work environment.
With ageing, systems and components wear out. Repairs will be needed. Before committing
to a repair, it is advisable to compare the service cost versus the replacement cost. The
replacement system’s energy savings alone may pay for itself within a few years.

SubQuestion No : 25

Q.25 What is the function of programmable thermostats?

Ans A. to improve the quality of products

B. to adjust heating and cooling according to time

C. to make the environment comfortable for employees

D. to reduce wear and tear of machines

Question ID : 630680178112

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 जब 'सालबाई क� सं�ध' पर ह�ता�र �कए गए थे, तब बंगाल के गवन�र जनरल कौन थे?

Ans A. लॉड� कान�वा�लस (Lord Cornwallis)

B. सर जॉन शोर (Sir John Shore)

C. लॉड� वलेे�ली (Lord Wellesley)

D. वारेन हे��ट��स (Warren Hastings)

Question ID : 630680178123

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General Aptitude



Q.2 नौरोजी फरदोनजी, दादाभाई नौरोजी, एस.एस. ब�गाली और अ�य लोग� �ारा रहनुमाई मज़दायसन सभा क�
�ापना कब क� गई थी?

Ans A. 1841

B. 1851

C. 1821

D. 1831

Question ID : 630680178124

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 �न�न�ल�खत म� से कौन सा रा�य 5व� खेलो इं�डया यूथ गे�स का मेजबान है?

Ans A. म�य �देश

B. �हमाचल �देश

C. तेलंगाना

D. केरल

Question ID : 630680178118

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.4 भारत म� 'कोयना' जल�व�ुत संयं� कहाँ ��त है?

Ans A. झारखंड

B. तेलंगाना

C. राज�ान

D. महारा�

Question ID : 630680178136

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.5 'कैरागीन (Carrageen) ' ______ का एक उदाहरण है।

Ans A. लाल शैवाल

B. भूरी शैवाल

C. हरी शैवाल

D. कवक

Question ID : 630680178137

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.6 कक�  रेखा �कस भारतीय रा�य से होकर नह� गुजरती है?

Ans A. ��पुरा

B. झारखंड

C. गोवा

D. राज�ान

Question ID : 630680178134

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.7 �न�न�ल�खत म� से �कस रा�य म� लोकनृ�य 'तरंगमेल' क� उ�प�� �ई थी?

Ans A. तेलंगाना

B. त�मलनाडु

C. प��म बंगाल

D. गोवा

Question ID : 630680178126

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 'नातुपुरा पाडलगल' ______ का एक �ाचीन लोक संगीत �प है।

Ans A. तेलंगाना

B. गोवा

C. त�मलनाडु

D. प��म बंगाल

Question ID : 630680178127

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 शरीर के अवशेष� को ��त�ा�पत करने के �लए बनाए गए बौ� �तूप� को ______ के �प म� जाना जाता है।

Ans A. उ�े�शका

B. प�रभो�गका

C. शरी�रका

D. अंड

Question ID : 630680178125

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.10 रा�ीय सां��यक� काया�लय के आंकड़� के अनुसार, अ�ैल-जून 2022 म�, शहरी �े�� म� 15 वष� और उससे
अ�धक आयु के ���य� क� बेरोजगारी दर �या थी?

Ans A. 11.6%

B. 7.6%

C. 13.6%

D. 9.6%

Question ID : 630680178117

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 आधु�नक आवत� सारणी के �कस आवत� म� �ो�मयम त�व है?

Ans A. चौथा आवत�

B. छठा आवत�

C. पांचवां आवत�

D. सातवां आवत�

Question ID : 630680178138

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.12 भारत के क� ��य बजट 2022-23 के अनुसार केन-बेतवा �ल�क प�रयोजना के काया��वयन के �लए �कतना
प�र�य आवं�टत �कया गया है?

Ans A. ₹1,200 करोड़

B. ₹1,100 करोड़

C. ₹1,300 करोड़

D. ₹1,400 करोड़

Question ID : 630680178131

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.13 अफगा�न�तान के साथ साझा क� गई भारत क� सीमा रेखा क� लंबाई �कतनी है?

Ans A. 110 km

B. 126 km

C. 106 km

D. 136 km

Question ID : 630680178135

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.14 भारतीय सं�वधान का �न�न�ल�खत म� से कौन सा अनु�ेद संवैधा�नक �नकाय '�व� आयोग' से संबं�धत है?

Ans A. अनु�ेद 260

B. अनु�ेद 290

C. अनु�ेद 270

D. अनु�ेद 280

Question ID : 630680178139

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.15 _______ म� ��त भारतीय �व�ान �श�ा एवं अनुसंधान सं�ान (IISER) के शोधकता�� ने जनवरी 2023 म�
एक अ��तीय आ��वक �ंज-स�श साम�ी �वक�सत क� है, जो ���षत जल को �भावी ढंग से साफ कर सकती
है।

Ans A. चे�ई

B. म�रै

C. हैदराबाद

D. पुणे

Question ID : 630680178116

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.16 IG �ो�स, वीर सुर�� साई यू�नव�स�ट� ऑफ़ टे�नोलॉजी (VSSUT) प�रसर म� �न�म�त एक �टाट�अप फम� है, �जसने
जनवरी 2023 म� भारत का पहला 5G �ोन �वक�सत �कया है। यह �टाट�अप कहाँ ��त है?

Ans A. त�मलनाडु

B. कना�टक

C. ओ�ड़शा

D. तेलंगाना

Question ID : 630680178115

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.17 �न�न�ल�खत म� से कौन सी अरावली पहा�ड़य� क� सबसे ऊँची चोट� है?

Ans A. कु�लगढ़

B. अचलगढ़

C. गु� �शखर

D. �दलवाड़ा

Question ID : 630680178133

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.18 एक मुगल बादशाह के �प म� अकबर का रा�या�भषेक कब �आ था?

Ans A. 1556

B. 1566

C. 1558

D. 1560

Question ID : 630680178121

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.19 �न�न�ल�खत म� से �कस रा�य ने 2021 म� नी�त (NITI) आयोग �ारा जारी �कए गए पहले-ब�-आयामी गरीबी
सचूकांक (MPI) म� �सरी सवा��धक ब�-आयामी गरीबी दज� क� है?

Ans A. झारख�ड

B. छ�ीसगढ़

C. प��म बंगाल

D. पंजाब

Question ID : 630680178132

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 18 जनवरी 2023 को �यूजील�ड के �खलाफ मैच म� दोहरा शतक बनाने वाला कौन सा ब�लेबाज एक�दवसीय
��केट के इ�तहास म� एकमेव आठवां और सबसे कम उ� का �खलाड़ी बन गया है?

Ans A. सूय�कुमार यादव

B. शुभमन �गल

C. वा�श�गटन सु�दर

D. हा�द�क पं�ा

Question ID : 630680178119

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.21 �ह���तानी संगीत म� 'नाद' के सबसे छोटे �प को �या कहा जाता है?

Ans A. �ु�त

B. वण�

C. स�तक

D. �वर

Question ID : 630680178129

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.22 खुदरा �नवेशक� �ारा सरकारी ��तभू�तय� म� �नवेश को सुगम करने के �लए वन-�टॉप ए�सेस �दान करने के
�लए नवंबर 2021 म� भारतीय �रज़व� ब�क �ारा शु� क� गई योजना का नाम �या है?

Ans A. �रटेल डायरे�ट �क�म

B. डायरे�ट इ�वे�ट �क�म

C. �रटेल इ�वे�ट �क�म

D. ईज़ी इ�वे�ट �क�म

Question ID : 630680178130

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.23 �न�न�ल�खत म� से कौन सा म�णपुर का लोक नृ�य है?

Ans A. सुमंगली

B. बनवार

C. म�डगा ड�पू

D. ख़ुबक इशी

Question ID : 630680178128

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.24 15 जनवरी 2023 को भारतीय पहलवान खाशाबा दादासाहेब जाधव को उनके _________ ज�म�दन को �च��त
करने के �लए गूगल डूडल �ारा स�मा�नत �कया गया था।

Ans A. 97 व�

B. 107 व�

C. 87 व�

D. 117 व�

Question ID : 630680178120

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 �द�ली स�तनत के इ�तुत�मश ने टंका और जीतल के �स�क� को �च�लत �कया। जीतल �कस धातु से बनाया
जाता था?

Ans A. सोना

B. लोहा

C. चांद�

D. तांबा

Question ID : 630680178122

Status : Answered

Chosen Option : D

Section : General Intelligence



Q.1 चार अ�र-समूह �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी न �कसी तरीके से एक समान ह�, और एक असंगत है। उस
असंगत अ�र-समूह का चयन कर�।

Ans A. VCJP

B. QXEL

C. HOVC

D. TAHO

Question ID : 630680178156

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 �दए गए �वक�प� म� से उस अ�र-सं�या समूह का चयन कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च�ह (?)

को ��त�ा�पत कर सकता है।
YVS-11, TPN-20, OKI-48, JFD-113, ?

Ans A. EAY-239

B. EZY-232

C. EAX-236

D. FAX-230

Question ID : 630680178146

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.3 �न�न�ल�खत म� से �कन सं�या� को आपस म� बदलने पर द� गई समीकरण सही होगी?
56 ÷ 4 + 49 – 7 × 8 = 28

Ans A. 49 और 56

B. 4 और 49

C. 4 और 7

D. 4 और 8

Question ID : 630680178163

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.4 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��येक क� परी�ा स�ताह के अलग-अलग �दन होती है, जो सोमवार से शु� होती
ह ैऔर उसी स�ताह र�ववार को समा�त होती है। R क� परी�ा गु�वार को है। केवल दो ���य� क� परी�ा R
और U क� परी�ा के बीच है। P क� परी�ा, T क� परी�ा के ठ�क बाद है। Q क� परी�ा, U क� परी�ा से ठ�क
पहले है। केवल दो ���य� क� परी�ा P क� परी�ा से पहले है। S क� परी�ा, P क� परी�ा से कुछ �दन पहले
ह।ै तो V क� परी�ा �कस �दन है?

Ans A. मंगलवार

B. श�नवार

C. शु�वार

D. बुधवार

Question ID : 630680178143

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.5 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च�ह (?) को
��त�ा�पत कर सकती है।
27, 33, 46, 73, 121, ?

Ans A. 211

B. 162

C. 197

D. 146

Question ID : 630680178162

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6

Ans A. 5

B. 3

C. 2

D. 4

Question ID : 630680178160

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.7 अ�र�, सं�या� और �तीक� क� �न�न�ल�खत �ृंखला का संदभ� ल� और �दए गए �� का उ�र द�।
(बाए)ं G K % R T # K # & N B @ V # H & M K L & H F % R # E @ # D S A # % & H N V @ C # Z

(दाए)ं

य�द उपरो� �ृंखला म� सभी �तीक� को हटा �दया जाता है, तो �न�न�ल�खत म� से कौन-सा घटक दा� ओर से
�गनने पर 9वां घटक होगा?

Ans A. D

B. F

C. E

D. R

Question ID : 630680178148

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.8 �दए गए कथन� और �न�कष� को �यानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए �क कथन� म� द� गई जानकारी स�य है, भले ही
यह सामा�य �प से �ात त�य� से �भ� �तीत होती हो, तय कर� �क �दए गए �न�कष� म� से कौन सा/से �न�कष�
कथन� का ता�क�क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।
कथन:

सभी �म�,राजकुमार ह�।
सभी इंजी�नयर, �म� ह�।
�न�कष�:
I. सभी इंजी�नयर, राजकुमार ह�।
II. कुछ राजकुमार, �म� ह�।

Ans A. केवल II अनुसरण करता है।

B. I और II दोन� अनुसरण करते ह�।

C. केवल I अनुसरण करता है।

D. न तो I और न ही II अनुसरण करता है।

Question ID : 630680178144

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.9 य�द 18 अ�टूबर 2005 को मंगलवार है, तो 22 अग�त 2008 को स�ताह का कौन सा �दन होगा?

Ans A. गु�वार

B. र�ववार

C. श�नवार

D. शु�वार

Question ID : 630680178149

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च�ह (?) को
��त�ा�पत कर सकती है।
8, 15, 28, 53, 102, ?

Ans A. 159

B. 186

C. 199

D. 119

Question ID : 630680178161

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.11 उस �वक�प का चयन कर�, जो पांचवे अ�र-सं�या समूह से उसी �कार संबं�धत है, �जस �कार �सरा अ�र-

सं�या समूह, पहले अ�र-सं�या समूह से संबं�धत है और चौथा अ�र-सं�या समूह, तीसरे अ�र-सं�या समूह से
संबं�धत है।
YER-16 : AHV-39 :: NWC-21 : PZG-49 :: CVP-18 : ?

Ans A. EYS-41

B. EYT-43

C. EZT-43

D. EYU-42

Question ID : 630680178154

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.12 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी न �कसी तरीके से एक समान ह�, और एक असंगत है।
उस असंगत अ�र-समूह यु�म का चयन कर�।

Ans A. FORT : XVSJ

B. SIFT : XJMV

C. BEAM : QEIF

D. NEAT : XEIR

Question ID : 630680178155

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.13 न�मता, पीकू, �रतु, मानसी, धारा और चारवी क� � क� ओर अ�भमुख होकर एक गोल मेज के प�रतः बैठ� ह�,
ले�कन ज�री नह� �क इसी �म म� ह�। चारवी, �रतु के ठ�क बा� ओर बैठ� है। धारा, न�मता के ठ�क दा� ओर
बैठ� है। मानसी, �रतु के बाए ंसे तीसरे �ान पर बैठ� है। चारवी के ठ�क बाए ंकौन बैठा है?

Ans A. न�मता

B. पीकू

C. धारा

D. मानसी

Question ID : 630680178141

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.14 छ: �म� A, B, C, D, E और F एक सीधी पं�� म� उ�र क� ओर अ�भमुख होकर बैठे ह�। C, D के बाए ंसे तीसरे
�ान पर है। F, E के दाए ंसे तीसरे �ान पर है। C और F के बीच केवल A बैठा है। B, F के दाए ंसे �सरे �ान पर
है। D के बाए ंसे �सरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans A. B

B. A

C. C

D. E

Question ID : 630680178140

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.15 �कसी �न��त कूट भाषा म�, ‘ARMOR’ को ‘VSQVE’ �लखा गया है और 'SUGAR' को ‘VEKYW’ �लखा गया है।
तो उस भाषा म� 'CLOSE' को कैसे �लखा जाएगा?

Ans A. IWTPH

B. IWSPG

C. FWSQF

D. IWROG

Question ID : 630680178150

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.16

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178159

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.17

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178157

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.18 य�द ‘& ' का अथ� '+' है, '#' का अथ� '×' है, '@' का अथ� '÷' है और '%' का अथ� '−' है, तो �न�न�ल�खत �ंजक का
मान �ात कर�।
44 & (121 @ 11) % (7 # 5) & 13 # (39 @ 13)

Ans A. 52

B. 62

C. 55

D. 59

Question ID : 630680178164

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.19 य�द
A & B का अथ� है �क 'A, B का प�त है',
A % B का अथ� है �क 'A, B का भाई है',
A @ B का अथ� है �क 'A, B क� बहन है' और
A # B का अथ� है �क 'A, B क� पु�ी है'।
य�द F @ N % T # Z & P है, तो P का F से �या संबंध है।

Ans A. चाची/बुआ

B. पु�ी

C. मां

D. बहन

Question ID : 630680178153

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.20 ‘FORESTER’ श�द म� अ�र� के ऐसे �कतने यु�म ह� �जनके बीच उतने ही अ�र ह� �जतने अं�ेजी वणा�नु��मक
�ृंखला म� होते ह�? (आगे और पीछे दोन� �दशा� से �गनने पर।)

Ans A. 3

B. 1

C. 2

D. कोई नह

Question ID : 630680178147

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 माला, गौरव क� प�नी है। अं�कत, अंगद का �पता है। का�ा, शीतल क� पु�ी है। माला, अं�कत क� मां है। अंगद,

का�ा का भाई है। गौरव का का�ा से �या संबंध है?

Ans A. चाचा

B. दादा

C. �पता

D. भाई

Question ID : 630680178152

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.22 �द�ा अपने घर के उ�र क� ओर 60 m चलती है। �फर, वह बाए ंमुड़ती है और 75 m चलती है। �फर, वह दाएं
मुड़ती है और 90 m चलती है। उसके बाद, वह दाए ंमुड़ती है और 75 m चलती है। अब वह अपने घर से �कतनी
�र है?

Ans A. 135 m

B. 150 m

C. 225 m

D. 120 m

Question ID : 630680178151

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.23 सात ��� बीर, दा�मनी, फा�गुनी, �हतेश, कोमल, मीता और पीयूष ने एक परी�ा म� अलग-अलग अंक �ा�त
�कए। बीर ने कोमल से अ�धक अंक �ा�त �कए। मीता ने कोमल से अ�धक अंक �ा�त �कए। पीयूष ने बीर से
अ�धक अंक �ा�त �कए। फा�गुनी ने दा�मनी से कम अंक �ा�त �कए। कोमल ने दा�मनी से अ�धक अंक �ा�त
�कए। �हतेश ने बीर से कम, ले�कन मीता से अ�धक अंक �ा�त �कए। तो सबसे कम अंक �कसने �ा�त �कए?

Ans A. फा�गुनी

B. बीर

C. �हतेश

D. कोमल

Question ID : 630680178145

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.24

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178158

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.25 A, B, C, D, E, F और G लेबल वाले सात बॉ�स एक के ऊपर एक रखे गए ह� ले�कन ज�री नह� �क इसी �म म�
ह�। बॉ�स A के नीचे केवल दो बॉ�स रखे गए ह�। बॉ�स B और बॉ�स A के बीच केवल तीन बॉ�स रखे गए ह�।
बॉ�स D और बॉ�स E के बीच केवल बॉ�स G रखा गया है। बॉ�स F और बॉ�स G के बीच केवल तीन बॉ�स
रखे गए ह�। बॉ�स D को, बॉ�स B के ठ�क नीचे रखा गया है। तो बॉ�स F के ठ�क ऊपर कौन-सा बॉ�स रखा है?

Ans A. B

B. A

C. C

D. E

Question ID : 630680178142

Status : Answered

Chosen Option : C

Section : Quantitative Aptitude



Q.1

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178170

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 मान ली�ज ए �क  x ऐसी � यूनतम सं� या है, �ज से जब 17, 19, 34 और 95 �ारा �व भा�ज त �क या जाता है, तो
�� यके मामले म� शेषफल 16 �ा� त होता है और x, 46 से �व भा� य है। x के अंक� का योग �क तना है?

Ans A. 20

B. 23

C. 21

D. 22

Question ID : 630680178168

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 320 m लंबी �ेन A एक खंभे को 24 sec म� पार करती है और 72 km/h क� चाल से �वपरीत �दशा से आ रही
�सरी �ेन B को 21 sec म� पूरी तरह से पार कर जाती है। �ेन B को 420 m लंबी सुरंग को पूरी तरह से पार करने
म� �कतना समय (sec म�) लगेगा?

Ans A. 36

B. 42

C. 35

D. 40

Question ID : 630680178180

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.4

Ans A. 5

B. 4

C. 3

D. 6

Question ID : 630680178182

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.5 दो उ�मीदवार� के बीच एक चुनाव म�, एक क�बे के कुल मतदाता� म� से 10% ने वोट नह� डाला। इसके अलावा,
डाले गए वोट� म� से 15% को अमा�य घो�षत कर �दया गया। �वजयी उ�मीदवार को वैध मत� का 58% �ा�त �आ
और उसने 4896 मत� के ब�मत से जीत हा�सल क�। वैध मत� क� सं�या �क तनी थी?

Ans A. 26,775

B. 36,000

C. 22,950

D. 30,600

Question ID : 630680178174

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 एक समूह म� कुछ लड़�कय� का औसत भार 54.8 kg है। जब औसत भार 56.4 kg वाली 5 लड़�कयां समूह छोड़
देती ह� और औसत भार 57.5 kg वाली 10 लड़�कयां समूह म� शा�मल हो जाती ह�, तो समूह म� लड़�कय� का
औसत भार 380 g बढ़ जाता है। शु� म� समूह म� लड़�कय� क� सं�या �क तनी थी?

Ans A. 45

B. 55

C. 40

D. 50

Question ID : 630680178171

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7

Ans A. 576 π

B. 784 π

C. 1024 π

D. 900 π

Question ID : 630680178187

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.8 य�द a + b + c = 1728, a : (b + c) = 3 : 5 और b : (a+c) = 2 : 7 है, तो c का मान �क तना है?

Ans A. 648

B. 708

C. 696

D. 624

Question ID : 630680178178

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178166

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 य�द  कोई 8-अंक�य सं� या 49x719y2, 88 से �व भा� य है, तो (5x+2y) का � यूनतम संभा�व त मान �ात
क��ज ए।

Ans A. 23

B. 24

C. 15

D. 14

Question ID : 630680178167

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11

Ans A. 75 hrs

B. 70 hrs

C. 65 hrs

D. 60 hrs

Question ID : 630680178183

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.12 एक �कानदार कु�स�य� को उनके अं�कत मू�य पर 25% क� छूट देने के बाद ��येक को ₹1,380 म� बेचता है। य�द
वह उ�ह� �बना �कसी छूट के बेचता है, तो वह 15% का लाभ अ�ज�त करता है। ��येक कुस� का �य मू�य (₹ म�)
�क तना है?

Ans A. 1,600

B. 1,560

C. 1,500

D. 1,520

Question ID : 630680178177

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.13 25 सं� या� का औसत 65 है। पहली 11 सं� या� का औसत 58 है और अं�त म 10 सं� या� का औसत 73

है। शेष सं� या� का औसत �क तना होगा?

Ans A. 63.2

B. 64.25

C. 62.75

D. 63.4

Question ID : 630680178169

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.14 रेखा अपनी आय का 16% बचाती है। य�द उसक� आय म� 5% क� वृ�� होती है और बचत म� 47.5% क� कमी
आती है, तो उसके �य म� �कतने ��तशत क� वृ�� होगी?

Ans A. 15%

B. 12%

C. 15.5%

D. 12.5%

Question ID : 630680178175

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.15

Ans A. 55.75%

B. 56.25%

C. 54.6%

D. 57.5%

Question ID : 630680178189

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.16 कॉफ� क� क�मत म� 35% क� वृ�� �ई और �फर 20% क� कमी आई। य�द एक आदमी कॉफ� क� खपत म� 4.5%

क� कमी करता है, तो उसके �य म� �कतने ��तशत का प�रवत�न होता है?

Ans A. 4.15% क� कमी

B. 3.14% क� वृ��

C. 5.5% क� वृ��

D. 5.2% क� कमी

Question ID : 630680178173

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 �वलयन A और B म� अ�कोहल और जल का अनुपात �मशः 5 : 4 और 7 : 11 है। पांच Ltr, A को 6 Ltr, B के
साथ �मलाया जाता है। इसके अलावा, प�रणामी �म�ण म� 1 Ltr अ�कोहल और 3 Ltr जल भी �मलाया जाता
ह।ै अं�तम �म�ण म� अ�कोहल और जल का अनुपात �या है?

Ans A. 46 : 53

B. 11 : 16

C. 27 : 32

D. 55 : 53

Question ID : 630680178172

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.18 5 पेन� और 3 प��सल� का �य मू�य ₹94 है। य�द एक पेन का �य मू�य ₹2 बढ़ा �दया जाता है और एक प��सल
का �य मू�य ₹1 घटा �दया जाता है, तो 2 पेन� और 7 प��सल� का �य मू�य ₹52 हो जाता है। 3 पेन� और 8

प��सल� का मूल �य मू�य �क तना है?

Ans A. ₹80

B. ₹75

C. ₹85

D. ₹70

Question ID : 630680178186

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 समीकरण� 12x + y - 8 = 0 और 2x + 3y + 10 = 0 के �ाफ� का ��त�ेदन �ब�� �न�न�ल�खत म� से �कस
समीकरण के �ाफ पर ��त है?

Ans A. 3x + y + 1 = 0

B. 2x - y + 5 = 0

C. 2x - y - 5 = 0

D. 3x + y - 1 = 0

Question ID : 630680178185

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178188

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178165

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.22 अ�ण और बबीता �मशः P और Q �ान� से एक �सरे क� ओर एक ही समय चलना शु� करते ह�। अ�ण क�
चाल ब�बता क� चाल से 60% अ�धक है । रा�ते म� एक �सरे से �मलने के बाद, अ�ण और बबीता �मशः Q और
P तक प�ंचने म� x घंटे और 5 घंटे का समय लेते ह� । x का मान �ात क��ज ए।

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178181

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23 X एक �न��त काय� को 30 �दन� म� कर सकता है। Y, X से 20% अ�धक कुशल है, और Z, Y से 25% कम कुशल
है। Y और Z ने �मलकर 35% काय� पूरा �कया। X ने अकेले शेष काय� को पूरा �कया। संपूण� काय� �कतने �दन� म�
पूरा �आ?

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178184

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.24 व�तु A का �य मू�य व� तु B के �य मू� य से ₹250 अ�धक है। A को 20% क� हा�न पर बेचा जाता है , और B

को 60% के लाभ पर बेचा जाता है। य�द पूरे लेन-देन म� 10% का लाभ होता है, तो B का �य मू�य �क तना है?

Ans A. ₹325

B. ₹350

C. ₹375

D. ₹450

Question ID : 630680178176

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.25

Ans A. 16.8

B. 18

C. 21

D. 15.4

Question ID : 630680178179

Status : Not Answered

Chosen Option : --




